
第２７３９回例会報告議事録
日時　令和６年２月２０日(火曜日)
場所　ハート柏迎賓館
時間　１２：１５点鐘

　本日は中央学院高等学校 教頭 森様、野球部 相馬幸樹様、ご来訪いただき
まして、ありがとうございます。第９６回選抜高等学校野球大会出場決定、誠に
おめでとうございます。開催１ヶ月を切っているお忙しい中、卓話までお引き受
けいただきまして、ありがとうございます。どうぞよろしくお願いいたします。
　簡単に理事会報告をさせていただきます。

　今月は会場の都合で第１例会が開催できませんでしたので、書面で理事の方に承認をいただ
きました。
　来月３月２７日（水）は夜間例会を柏東クラブと合同で行います。曜日が火曜ではなく水曜にな
ります。
　４月１７日（水）は１１グループの今年度最終の合同例会になります。詳細は分かり次第ご報
告いたします。
　６月１１日（火）〜１２日（水）は金沢への親睦旅行を予定しています。詳細は親睦委員会から
決まり次第ご報告いたします。

倉持会長会長挨拶

　本日、２月の誕生祝いの方が２名いらっしゃいます。２４日生まれの川村会員、２８日生まれの
上村英生会員、おめでとうございます。

川村会員より
　本日はこのようなお祝いをいただきまして、ありがとうございます。
　２月２４日で６４歳になります。昭和３５年生まれで天皇陛下と同じ年です。
天皇陛下は２月２３日生まれで私は２４日生まれで、お袋がもう１日早く産んでく
れれば同じ誕生日だったのに、と去年も同じ話をさせていただきました。本日は

ありがとうございました。

上村英生会員より
　本日は誕生祝いをありがとうございます。今年は間違いなく５３になります。今年も引き続き
頑張っていきたいと思っております。東京マラソンに出て自己ベストを目指して頑張りたいと思い
ます。ありがとうございました。

日暮会員代理親睦委員会報告

ロータリーソング「我らの生業」
ゲ スト  : 中央学院高等学校　野球部監督　相馬幸樹様
　　　　　中央学院高等学校　教頭　森様
　　　　　米山記念奨学会　奨学生　蒋 江行（ショウ コウコウ）様
ビジター : なし
S.A.A. : 村越会員



　こんにちは。いつもお世話になって本当にありがとうございます。
　最近はずっと修士論文と博士進学のことをやっていました。今の時点で、
やっと終わりました。

米山奨学生　蒋 江行（ショウ コウコウ）様

中央学院高等学校　教頭　森様

ご挨拶

ゲストのご紹介

２７名（出席免除者含む）出席（全員で３３名）　出席率８１．８１％
業務による欠席：小野会員、寺井会員、福武会員、前田会員、湯下会員、
　　　　　　　　米田会員
ZOOMによる出席：古谷野会員　　　

川村委員長出席委員会報告

・当クラブ元会長 渡辺照男様の訃報が届いています。詳細はメールにてお送
りしましたのでご確認ください。

・３月８日（金）ロータリー希望の風 奨学金チャリティーコンサートが習志野の
市民ホールにて行われます。ご参加の方は事務局までご連絡ください。

・３月１０日（日）館山沖ノ島海水浴場で森の再生プロジェクトとしてゴミ拾い
が行われます。ご参加の方は事務局までご連絡ください。

関根幹事幹事報告



　今日は例会にお招きいただきまして、ありがとうございます。野田さん、ありが
とうございます。お名刺を交換させていただいて、皆さんが快くご挨拶してくだ
さって少し緊張が解けました。ありがとうございます。
　本校が甲子園に出ることについて少しお話しさせていただきたいと思ってい
ます。まず私の自己紹介をさせていただいて、野球部の話と選抜に向けてという

構成でお話しさせていただきます。
　私は流山市出身で、中央学院高校の野球部の監督と保健体育の教諭をさせていただいていま
す。大阪体育大学でスポーツ科学、主にスポーツ心理学を勉強してきました。今は日本野球学会
と日本スポーツ心理学会の会員で勉強しています。
　競技歴としては主にシダックスで野村監督に教わりました。野村監督が監督になるとは夢にも
思いませんでした。ああいう方なので、ずっとぼやかれてプレッシャーをかけられるのかと思った
ら、実はものすごくロジックが素晴らしくて、野球だけでなく社会人としても教育していただきま
した。
　当時、我々は半分プロだったので茶髪とか髭とかオーケーの
チームだったのですが、野村監督はまずそこからテコ入れをされ
て、茶髪や髭は禁止になり規律を整えていかれました。そしてそこ
から成功哲学など哲学的、心理学的なこと、ちょっと野球からかけ
離れたところからミーティングをしていきました。
　キャンプだと１ヶ月間まるまる毎日１時間半から２時間位ずっと
そういった講義を聞き、私にとっては非常に勉強になり、今も生き
ているなというところで指導させていただいています。
　特にいろんな名言を監督は残されたのですが、僕が一番インパクトがあったのは「人間的成長
なくして技術の進歩なし」と「監督は気づかせ屋だ」という言葉です。
　ご紹介になりますが、当時のシダックスでの野村監督と選手の話を番記者だった加藤さんが
書いてくださった本があります。この本を読み終えた時は泣きすぎてボロボロになるくらい泣きま
した。そのくらい僕にとってはすごいいい青春だったと思います。中央学院はこういう、家族みた
いなつながりを持ったチームにしたいと思って指導しています。
　皆さん中央学院に行かれたことはありますでしょうか。素晴らしい施設の中で野球をやらせて
いただいており感謝しています。
　選手の９割が寮生活をしています。
　少年野球をやるお子さんが減ってきていますが、ＯＢ会の少年野球教室等、地域貢献もやら
せていただいています。
　近年の成績ですが、２０１７年に皆さんも応援してくだったと先ほど伺いましたが、関東大会を
初優勝し、明治神宮、春夏と甲子園に行かせていただきました。
　野田さんのご子息も含めて有望な選手もお預かりしていたのですが、なかなか優勝できずにい
ました。が、今年ようやく県大会で優勝し、選抜も引っかかるところまで行きました。
　この間、皆さんもそうだと思うのですが、コロナで教育現場も大変でした。子ども達がどうやっ
たら真っ当な高校野球ができるのか悪戦苦闘しましたが、ようやくそれも越えて今回、選抜に出
られるというのは非常に嬉しく思っています。
　選抜の一次予選で一回負けています。トーナメントのヤグラを見た時から、これはなかなかし
んどいなと思いながらやっていたのですが、何とか勝つことができまして関東大会に出場しまし
た。
　選抜というのは関東東京で６校、東京から１校で、ベスト４までは行けます。残りの１枠をベス
ト８の４校と東京の準優勝校とで競います。競うといっても試合はできないので、校風や学校の

中央学院高等学校　野球部監督　相馬幸樹様卓話



品位、選手が頑張っているか、打率、防御率、得点力等を総合的な判断を鑑みて選出されます。
　今回、関東大会が１０月末で終わり１月２６日の発表まで３ヶ月間、僕らの見立てとしては選抜
に出場するんだというつもりで準備をしていました。選ばれるかどうか不安でしたが、苦しい３ヶ
月間は選抜大会の醍醐味なのかなとも感じました。
　１月２６日の発表の時は教頭先生もいらっしゃいましたが、同じ気持ちで３ヶ月間待っていた
学校が他にも何チームもいらっしゃいましたし、そこで素直に喜ぶことはできませんでした。その
後、選手のところに報告に行ったのですが、その時は泣いてしまいました。それだけ嬉しかった
し、６年分の悔しさもたくさんあったので、その蓄積がそういった涙になってしまったなと思いま
した。
　選抜大会で選ばれる学校は４０００校の内の３２校で、非常に難しいです。
　１勝とは言わずに５勝くらい勝てればと思っておりますので、期待していただき、財布の紐もゆ
るめていただければとてもありがたいと思っています。
　今回１次予選で負けて、チームの指針が必要だというところで、「走姿顕心、堅守足攻、ネバー
ギブアップ」というわかりやすい指針を３つ作りました。
　今年のチームのテーマはフィジカル モンスター軍団としました。本校の選手はみんな小さい選
手ばかりですが、脚力は日本で一番速いと思います。それぐらいトップレベルのチームなので、ぜ
ひ機動力、甲子園のグランドを駆け回る姿をみていただいて、野球って楽しいなと思ってもらえれ
ば嬉しいなと思っています。
　大阪桐蔭に勝つためには、どういった経験が必要なのかというところで、いろんな合宿を経て
きてます。
　２月８日〜１３日には石垣島にキャンプに行ってきました。ちょうどロッテが合宿をしていたの
で、ロッテの選手の練習を見たり、最終日にはロッテの選手達が休みの日だったので、そのキャン
プのグランドを借りながら練習したり、大変充実した準備ができています。ここからが仕上げな
ので更にプレッシャーをかけてやりたいと思います。今日、たくさんのプレッシャーをかけていた
だいたので、それを何とか力に変えて、やる気に変えて頑張って行きたいと思っています。
　ＱＲコードでマネージャーのブログもやっています。昨日、スポーツニッポンのユーチューブで
マネージャーの特集をしていただいているので、お時間のある時に見ていただければと思いま
す。
　選抜に向けて、これだけの皆さんが応援してくださっている、というのは知ってはいましたが、
今日改めて感じました。僕ら大人はそれを分かった上で、子ども達には甲子園を楽しんでもらいた
いと強く思っています。
　私は中学校の時は我孫子のチームでしたので、何とか我孫子という市を全国的に有名にでき
るようにしたいと思っています。
　私の父母は青森県出身でして、習志野ナンバーでそっちに行くと、習志野高校の千葉県だよ
ね、と言われたそうです。我孫子市はナンバーはありませんが、我孫子市は千葉県の中央学院高
校の我孫子だね、と言われるようにな活躍をしたいと思っています。
　夏の大会では千葉県は習志野高校、銚子高校が優勝していますが、春の選抜大会で千葉県は
優勝経験はありません。
　選手にはいつも「一戦一戦」とコメントしろと伝えているのです
が、僕はあえて自分にもプレッシャーをかけられるように優勝しよ
うと必ず思っておりますので、応援をよろしくお願いします。
　想像が現実を作ると思っていますので、僕は必ず日本一になると
思って野球指導をしています。
　中央学院高校で野球をしたいと憧れられるチームにしたいと
思っています。どうぞ皆様方も本校野球部を叱咤激励してくださ
い。そして何回も球場に足を運んでいただけるような気持ちいいチームにしたいと思っていますの



で、重ね重ね応援の方をよろしくお願いします。
　本校は野球部だけでなく、チア部や吹奏楽部もさわやかな応援をしています。「シダックスファ
イヤー」という音楽をチャンステーマにしていますので、皆様もそれを聴きながら気持ちよく応援
していただければ嬉しいなと思っています。
　本日はご静聴ありがとうございました。

　本日はこのような会でお時間をいただきまして、甲子園のご支援の方もお願
いということで来させていただきました。本来でしたら校長の方がご挨拶にお
伺いするべきなのですが、本日午後から他校の校長先生と会議があるというこ
とで代わりに来させていただきました。
　普段から相馬とはいろんな話をしています。実は私は陸上部の顧問をしてお

りまして、以前、私の家で一緒に飲んだのですが、その時に「日本一になりたいんです」と机を叩
いて熱く語るんですね。毎年年賀状ももらうのですが、必ず、日本一の学校にしましょうと送って
くれます。非常に熱い男です。
　今回、第９６回選抜高校野球に出場できますのも、選手や監督も含めてほぼ休みなしで頑
張っています。監督は家に帰ってないんじゃないかというくらいグランドにいたりだとか、今回甲
子園が決まり各方面から声をかけていただいて、そちらの方にも顔を出していますので、家にいる
時間は大変少ないのではないかと思うくらい頑張っています。
　こうして甲子園が決まりましたのも、野球部の努力だけではなく我孫子市の市民の皆様の熱
い声援やご支援があったからだと考えております。
　６年前にも２回出場しましたが勝利には至っておりません。今回は必ず１回は校歌を歌おうと
思っています。３回勝つとベスト４。５回勝つと優勝。５回勝つと我孫子の中央学院が全国に伝
わるのではないかと思います。
　ただ、甲子園に出るにあたってなにぶん資金が必要になってまいります。大体の予算は決まっ
ていますが、１回勝つと、これくらい行きそうで、これが１００万単位ではなくもう１つ○がつきま
す。それくらいかかるのですが、何としても選手、監督には金銭的な面で不自由させることなく甲
子園で大暴れしてもらいたいという願いで、我々教職員も一丸となってお願いをさせていただい
ているところでございます。
　ロータリークラブの皆様に寄付のご支援の方をいただきたいということで、資料とポスターを
持ってまいりましたので、ポスターを近くに貼っていただければと思っております。クラウドファン
ディングもするということで２種類の寄付のやり方があります。
　今回、大変貴重な時間をいただきましてお願いばかりのお話になってしまいましたが、今回な
んとしても校歌を聞きたいと思っておりますので、よろしくお願いいたします。
　本日はありがとうございました。

野田会員より
　勝手に中央学院の応援団長をやらせていただいています。昨年の３月までう
ちの息子が中央学院の野球部に入っていたという繋がりもあり、一度は中央学
院を甲子園で応援したいと思い、今回はどうしても行きたいと思っております。
　父母会に入っている時から、地域の皆さんに広く伝わってなかったという感じ
だったと聞きまして、相馬監督に卓話の依頼をしたところお忙しい中、快く引き

受けていただきました。
　ネットとかで見ると１試合１本１千万とかかかってくるとのことで、４０何校中３分の１の学校は
クラウドファンディングをやらないとお金が集まらないとのことですので、皆様、財布の紐をどう

中央学院高等学校　教頭　森様ご挨拶



　本日はお忙しい中、中央学院高等学校の森様、相馬様お越しいただきまして、ありがとうござ
いました。野田会員からも要請がありましたので、頑張って集めたいと思います。
　本日も例会にご参加いただきまして、ありがとうございました。

倉持会長閉会の点鐘

ぞ緩めていただいて、お願いしたいと思います。よろしくお願いいたします。

栁田会員より
　ロータリーのラインの方にお送りしましたので見ていただけると助かります。
応援団長が今、お話しましたので、私も陰ながら
応援させていただきます。
　千葉テレビで３月１６日（土）１９時〜１９時半
に「春のがんばれ甲子園 中央学院高校おめでと

う」という番組を放送します。その中で７秒間２回、本放送と再放
送で合計４回、８万円から簡単な企業ＣＭができます。ご興味のあ
る方は私の方までラインでも結構ですのでご連絡いただければと
思います。よろしくお願いします。
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我孫子ロータリークラブは、
環境貢献として、「森の町内会」を応援します。

この印刷物に使用している用紙は、
森を元気にするための間伐と
間伐材の有効活用に役立ちます。

環境ＮＰＯオフィス町内会が中心となって２００５年に立ち上
げた新たな間伐促進活動が「森の町内会」です。この活動に
賛同して「印刷用紙」や「コピー用紙」を使用する企業は
２００９年９月現在、９２社にのぼり、その環境貢献として促進さ
れる岩手県岩泉町・葛巻町・青森県三沢市での間伐は、年
間３０haの規模になっています。グリーン購入大賞で大賞
を、山村力コンクールで林野庁長官賞を受賞しています。

今週の表紙「延命寺」千葉県我孫子市布佐2318番地
文禄2年（1593年）に創建された真言宗のお寺です。大和国の法隆寺から虚空蔵菩薩を迎えて創建されまし
た。眠病治療の御利益あらたかで人々の信仰も篤かったと伝えられています。我孫子、柏、取手にまたがる
「 新四国相馬霊場八十八箇所」の第二十四番札所です。

お名前 メッセージ 金　額
倉持会長 本日も例会に参加いただき ありがとうございました。 １,０００円　
関根会員 中央学院高校の皆様 甲子園がんばって下さい。 １,０００円　
荒井会員 相馬監督 卓話ありがとうございました。 ２,０００円　
石原会員 甲子園 応援しています。 １,０００円　
梶会員 甲子園優勝 期待しております。 １,０００円　

上村（文）会員 相馬監督 卓話ありがとうございます。 １,０００円　
上村（英）会員 相馬監督ありがとうございました。 １,０００円　

川村会員 相馬監督 卓話ありがとうございました。がんばってください！ １,０００円　

木村（政）会員 中央学院高等学校、相馬監督 卓話ありがとうございました。
がんばってください！ １,０００円　

木村（隆）会員 相馬監督 卓話 有難うございました。
甲子園で大活躍して下さい。 １,０００円　

小池会員 中央学院高等学校 甲子園出場おめでとう！祈必勝！ １,０００円　
鈴木会員 中央学院 甲子園 頑張って下さい。 １０,０００円　
野田会員 中央学院高校 甲子園がんばって下さい。 １,０００円　
谷川会員 相馬監督 卓話ありがとうございました。 １,０００円　
日暮会員 優勝して下さい。 １,０００円　
村越会員 ガンバレ！中央学院高等学校。 １,０００円　
栁田会員 中央学院 甲子園ガンバレ！！ １,０００円　

山本会員 川村会員、上村会員 お誕生日おめでとうございます。
相馬監督、卓話ありがとうございました。 １,０００円　

当 日 計 ２８,０００円　
今期累計 ３６１,９００円　
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